

美防长大肆渲染“中国威胁” 外交部发言人六问“是谁”反驳美方

外交部发言人连发六问

- 是谁将拉美和加勒比视为“后院”大搞“新门罗主义”？
- 是谁对拉美和加勒比国家内政指手画脚？
- 是谁高举关税“大棒”胁迫拉美和加勒比国家？
- 是谁在全球大搞监听监控？
- 是谁军事基地遍布西半球？
- 是谁放任轻小武器和弹药流入拉美和加勒比？

谁在全球大搞监听监控？是谁军事基地遍布西半球？是谁放任轻小武器和弹药流入拉美和加勒比？世人看得很清楚。”林剑说。

林剑表示，中拉合作是南南合作，只有相互支持，没有地缘算计。中方同拉美和加勒比国家交往，始终秉持平等相待、互利共赢原则，从不寻求势力范围，也不针对任何第三方。美方反复抹黑攻击中国，一再渲染“中国威胁论”，不过是想以之为借口控制拉美和加勒比，注定不会得逞。

新华社北京4月14日电 外交部发言人林剑14日表示，中拉合作是南南合作，只有相互支持，没有地缘算计。美方反复抹黑攻击中国，注定不会得逞。

当日例行记者会上，有记者问：近日，美国国防部长赫格塞思在巴拿马城举办的2025年中美洲安全会议上大肆渲染“中国威胁”，并就中国军队、中资企业等发表攻击言论，宣称美方必须有力阻遏“中国在西半球威胁”，预防“战争爆发”。美国副国务卿兰多对萨尔瓦多宣称，应只允许可信任供应商参与5G、网络安全、人工智能合作，防止中国进入。中方对此有何评论？

林剑表示，美方有关人士的言论充满意识形态偏见和冷战思维，是彻头彻尾的谎言和谬论。

“是谁将拉美和加勒比视为‘后院’大搞‘新门罗主义’？是谁对拉美和加勒比国家内政指手画脚？是谁高举关税‘大棒’胁迫拉美和加勒比国家？是

同步播报

美国借涉藏问题对中方官员滥施签证限制，外交部回应—— 中方决定对等采取签证限制措施

新华社北京4月14日电 外交部发言人林剑14日表示，西藏事务纯属中国内政，美国借涉藏问题对中方官员滥施签证限制，严重违反国际法和国际关系基本准则。中方决定对在涉藏问题上表现恶劣的美方人员对等采取签证限制措施。

当日例行记者会上，有记者问：近日，针对美方声称将对深度参与制定或执行限制外国人进入藏区政策的中方官员实施签证限制，外交部发言人曾表示中方将坚决反制。中方能否介绍具体反制措施？

林剑表示，西藏事务纯属中国内

政，美国借涉藏问题对中方官员滥施签证限制，严重违反国际法和国际关系基本准则。依据《中华人民共和国对外关系法》和《中华人民共和国反外国制裁法》有关规定，中方决定对在涉藏问题上表现恶劣的美方人员对等采取签证限制措施。

“西藏是开放的。中方欢迎外国友好人士到中国西藏地区访问、旅游、经商。同时，我们反对任何国家、任何人士以所谓人权、宗教、文化为借口插手西藏事务，反对别有用心的人员以访问西藏为名行干扰破坏之实。”林剑说。

尹锡悦涉嫌发动内乱案首次庭审 尹锡悦全盘否认

韩国首尔中央地方法院刑事合议庭14日就前总统尹锡悦涉嫌发动内乱案举行首次庭审。尹锡悦本人出席庭审，否认检方作出的全部指控。

当天庭审过程不向公众公开。尹锡悦发动紧急戒严是否触犯韩国法律意义上的内乱罪是本案控辩双方争论的焦点。据韩联社等媒体报道，检方和尹锡悦方面分别通过开庭陈述阐述各自基本立场。

韩国检察机关表示，被告根据违宪、违法的戒严布告令，禁止宪法机关行使权力，以消除政党制度等为目的，宣布了紧急戒严。检察机关还将去年12月3日实施的紧急戒严称为“以扰乱国家宪政秩序为目的的暴动”。

尹锡悦在陈述中驳回发动内乱指控。他主张，仅仅几个小时内就以非暴力的方式接受了国会通过的解除戒严要求，将仅维持数小时就结束的事件定为内乱不符合法理。

翻看韩国法律条文，关于内乱罪成立有两个基本要素，第一，是否扰乱了韩国宪政及法治的目的性；第二，为了达到这样的目的，是否发起了暴动。因此可以想见未来法庭上双方将就这样的焦点展开交锋。

首尔中央地方法院定于4月21日就此案举行第二次庭审。

1月26日，韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。4月4日，韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾，尹锡悦即刻被罢免总统职务。

综合新华社、央视新闻客户端



4月11日，韩国前总统尹锡悦在离开首尔汉南洞官邸时挥手致意。新华社发

同步播报

韩国警方将为总统候选人提供高级别安保

韩国警方14日开始遴选安保人员，为即将参加总统选举的各政党候选人提供高级别保护。鉴于韩国最近数月政局动荡，警方正考虑加大对候选人的安保力度。

韩国总统选举定于6月3日举行，各政党推选的候选人将于5月10日至11日登记。韩国媒体援引警察厅消息人士的话报道，警方将初步遴选150人为总统候选人提供安保，根据实际需求可能有所增加。

这一安保人数与2022年总统选举时相同。往届总统选举期间，警方通常为每名候选人配备多达30名安保人员。选举结果出炉前，安保人员将为候选人提供24小时“次最高级”保护，安保级别与国务总理、国会议长等官员

相同。

韩国宪法法院本月4日对尹锡悦弹劾案宣判时，警方在首尔部署约1.4万名警力，实施最高级别警戒令“甲级紧急令”。按韩国媒体说法，虽然当天没有发生大规模暴力事件，但对政界人士安全的担忧依然存在。

去年1月，时任韩国最大在野党共同民主党党首李在明访问釜山加德岛时，曾遭一名持凶器男子袭击，颈部受伤流血倒地，后被送往医院接受治疗。袭击者今年2月被判处15年监禁。

李在明被视为下届总统热门人选。韩国广播公司13日发布的民调结果显示，所有参选人中，李在明以38%的支持率排名第一，以绝对优势处于领跑地位。据新华社

意大利外长称美伊第二轮核问题谈判将在罗马举行

当地时间14日，意大利副总理兼外长塔亚尼表示，美国和伊朗关于核问题的下一轮会谈将在意大利罗马举行。

塔亚尼说，意大利已经收到并同意了作为中间调解方的阿曼关于举行美伊核问题会谈的请求。意大利一如既往地欢迎能够带来积极成果的会谈。

此前，在12日，伊朗与美国就解除制裁和核问题在阿曼举行首轮间接谈判，这是自2018年美国宣布单方面退出伊核协议以来，美伊两国间首次举行高级别正式谈判。据央视新闻客户端

乌克兰副总理称乌方已向美方提交矿产协议提案

当地时间4月14日，乌克兰负责欧洲和欧洲-大西洋一体化事务的副总理兼司法部长斯特凡尼希娜透露，乌克兰代表团于11日在美国华盛顿就矿产协议进行技术磋商时，向美方提交了基辅方面准备的提案。

斯特凡尼希娜表示，目前无法透露更多提案细节，但这一行动本身就是磋商正在积极推进的有力信号。乌克兰代表团成功向美方传达了在基辅精心准备且内部已达成一致的所有提案，这些提案均成为双方讨论的主题。

她还指出，预计在当前磋商结束后，谈判还将持续推进，直至最终达成协议。不过，这并非最后一轮谈判。此次与美国就矿产协议进行技术磋商的乌克兰团队，由乌克兰司法部和经济部人员组成。据央视新闻客户端

也门胡塞武装称击落一架美军无人机

据新华社突尼斯4月13日电 萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚13日说，该组织当天击落一架美军MQ-9型无人机。

萨雷亚13日在胡塞武装控制的马西拉电视台发表视频声明说，这架美军无人机当天在也门西北部哈杰地区上空被胡塞武装的地对空导弹击落。这是胡塞武装在两周内第4次击落该型号的无人机。

美国方面尚未对此作出回应。

新一轮加沙停火谈判结束 未取得任何进展

记者当地时间14日获悉，在开罗举行的加沙停火谈判已结束，未取得任何进展。

此外，记者当地时间13日晚获悉，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）愿意根据新的停火方案，分两个阶段释

放更多被扣押人员。哈马斯方面还表示，“如果以方同意，达成协议的可能性是存在的”。此前，哈马斯已经同意了埃及和卡塔尔方面提出的最新停火方案。

据悉，埃及最新提出的停火方案包

括：哈马斯释放8名活着的被扣押人员以换取40至50天的停火，以方释放数百名巴勒斯坦被扣押人员；恢复向加沙地带输送人道主义援助；以色列军队撤回到3月17日前的位置。

据央视新闻客户端